

Ни одного трудящегося без облигаций займа!

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Алтайская правда

Орган Алтайского краевого, Барнаульского городского комитетов ВКП(б) и краевого Совета депутатов трудящихся № 89 (6993) | Суббота, 9 мая 1944 года | Цена 20 коп.

ВСЕ СИЛЫ И СРЕДСТВА НА РАЗГРОМ ВРАГА!

ПОСТАНОВЛЕНИЕ правительства о выпуске Третьего Государственного Военного Займа напало у трудящихся нашего края горячий отклик и всеобщее одобрение. Едва успело радио разнести весть о выпуске займа, как на всех предприятиях, в учреждениях и в войсках состоялось многолюдные митинги. Рабочие, колхозники, интеллигенция Алтая единодушно заявили, что решение правительства находится в полном согласии с их чувствами и мыслями, ибо каждый трудящийся Третьего Государственного Военного Займа — это дополнительные пушки и пулеметы, танки и самолеты, которые обрушат свой смертоносный огонь на немецко-фашистских захватчиков, каждый рубль нового займа — это жилища, больницы, школы и детские дома для советских людей.

Сейчас, на исходе третьего года войны, в дни решающих битв с немецко-фашистскими варварами, советские люди исполнены неодолимого стремления сделать всё, что в их силах, для быстрого разгрома врага. Вот почему первые же часы подписки на Третий Военный Заём были отмечены такой высокой активностью трудящихся края. Вот почему в первый же день в сотнях коллективов подписка на этот новый заем превзошла месячный фонд заработной платы.

Сообщения, которые поступают из различных уголков Алтая, говорят об огромном патриотическом подъеме, вызванном постановлением правительства. Повсеместно реализация нового займа идет с невиданным успехом.

На митинге на Барнаульском чугуноплавильном заводе выступил мастер земельного участка тов. Польский. «Мы, советские люди, — сказал он, — ничего не пожалеем для разгрома немецко-фашистских захватчиков. Я даю займам государству 2000 рублей при моем среднем месячном заработке 700 рублей!»

На Барнаульском металлургическом комбинате помощник мастера пригласительного стола тов. Наукова дал займы государству в четыре раза превышающую ее месячный заработок. На пятимесячный заработок подписался котелщик Барнаульского паровозного депо т. Грехнев. Таких фактов множество.

Рабочие, колхозники, служащие считают своим патриотическим долгом подписаться на военный заем и тем помочь своей Родине в трудную минуту ее жизни. Почистив замечательный патриотизм проявил председатель колхоза «Советская Сибирь» Алтайского района, тов. Замятин, давший займам государству 50 тысяч рублей. Образец патриотизма показал и колхозник сельхозартели «Красный гранит», того же района, тов. Казанцев. «И инвазид Отечественной войны, имея на фронте четырех сыновей, — заявил он, — и чтобы помочь своим сыновьям добить немецко-фашистского зверя в его берлоге, даю

В крайисполкоме и крайкоме ВКП(б)

В соответствии с условиями Всесоюзного социалистического соревнования колхозов, МТС, районов, областей, краев и республик за высокий урожай и подъем колхозного животноводства в 1944 году, во исполнение пункта четвертого постановления крайисполкома и бюро крайкома ВКП(б) от 16 марта 1944 года «Об организации колхозников, работников совхозов и МТС Локтевского района во время колхозников, колхозницам, рабочим МТС и совхозам Алтайского края о развешивании социалистического соревнования на всем ее — крайисполкомом и бюро крайкома ВКП(б) постановили:

1. Уредить для колхозов-победителей в социалистическом соревновании за высокий урожай 6 переходящих красных знамен крайисполкома и крайкома ВКП(б) и пять переходящих красных знамен крайисполкома и крайкома ВКП(б) для колхозов-победителей в социалистическом соревновании за подъем колхозного животноводства.
2. Вручение переходящих красных знамен колхозам-победителям в социалистическом соревновании проводить три раза в год:

ПО СОВЕРШЕНИЮ ЗА ВЫСОКИЙ УРОЖАЙ:

- а) первый раз — за выполнение и перевыполнение плана весеннего сева в установленных сроках, при хорошем качестве работ 15 июня 1944 года;
- б) второй раз — за выполнение в установленные сроки планов уборки урожая, подъема паров, сева озимых и осенних яров — 1-го ноября 1944 года;
- в) третий раз — по результатам года за выполнение плана всех сельскохозяйственных работ и выполнение обязательств по государственным поставкам и натуроплате.

ПО СОВЕРШЕНИЮ ЗА ПОДЕМ КОЛХОЗНОГО ЖИВОТНОВОДСТВА:

- а) первый раз — по результатам зимовки и развитию животноводства по состоянию на 1 июня 1944 года;
- б) второй раз — по результатам развития и продуктивности животноводства по состоянию на первое октября 1944 года;
- в) третий раз — по результатам года за выполнение государственного плана развития колхозного животноводства, увеличение поголовья по всем видам скота и выполнение обязательств по государственным поставкам животноводческих продуктов.

3. При вручении первого и второго раз переходящих красных знамен колхозам-победителям в социалистическом соревновании за высокий урожай и подъем жи-

С большим политическим подъемом проходит в нашем крае подписка на Третий Государственный Военный Заём

ТРУДЯЩИЕСЯ ДЕМОНИСТРИРУЮТ СВОЕ ЕДИНСТВО, СВОЮ НЕПРЕКЛОННУЮ ВОЛЮ К ПОБЕДЕ НАД ВРАГОМ

Крайком ВКП(б) тов. БЕЛЯЕВУ, Крайисполком тов. КОРЧАГИНУ

Новинский сельсовет, Локтевского района, 5 мая охватил подпиской на Третий Военный Заём всех трудящихся села. Вся сумма подписки в 1.104.110 рублей внесена наличными.

Председателя РОМАНЕНКО.

Локтевский район

Председателю Новинского сельсовета тов. РОМАНЕНКО

Крайком ВКП(б) и крайисполком объявляют благодарность сельскому активу и Вам, как председателю сельсовета, за образцовое проведение подписки на Третий Государственный Военный Заём, которую Вы провели в течение одного дня, охватив подпиской всё население села, и собрали наличными полностью всю сумму подписки в размере 1.104.110 рублей. Колхозники, дав займам государству свои личные сбережения, укрепляют оборону страны и ускоряют победу над немецко-фашистскими захватчиками.

Крайком ВКП(б) и крайисполком премируют Вас 1000 рублями, а для премирования финансового актива села выделают 5000 рублей.

Секретарь крайкома ВКП(б) Н. БЕЛЯЕВ, Зам. предрайисполкома Г. КВАСОВ.

На дело победы

ЛОКОТЬ

Активно участвуют в подписке на новый заем трудящиеся Локтевского района. Все колхозы Новинского сельсовета подписались на 1.104 тыс. рублей и все суммы подписки внесли наличными. Колхозники сельхозартели «Краснофлот» подписались на 369 тысяч рублей и всю сумму внесли наличными. По колхозу «Красный Буденный» подписка составила 832 тысячи рублей и все деньги внесены наличными. Председатель колхоза Иван Павлович Романенко подписаться на 60 тысяч рублей и сразу же внес наличными. Колхозница Анна Сидорова Грехневич подписаться на 35 тысяч рублей и всю сумму подписки внесла наличными. На 205 тысяч рублей подписались колхозники сельхозартели «Хлебобор» и всю сумму внесли наличными. Председатель колхоза тов. Вирский купил облигаций нового займа на 40 тысяч рублей.

АЛТАЙСКОЕ

К 12 часам ночи 4 мая сумма подписки по району на новый заем составила 4 миллиона рублей. 2 миллиона 100 тысяч рублей внесено наличными. Колхозник сельхозартели «Советская Сибирь» Кошкин Федор Иванович подписаться на 50 тысяч рублей и всю сумму внес наличными. Колхозник сельхозартели «Красный моряк» Юга Сидорович Васарин приобрел облигаций нового займа на 16700 рублей. На 10 тысяч подписались инвазид Отечественной войны Николай Никифорович Шершин и всю сумму внес наличными.

ТАЛЬМЕНКА

Многие колхозники района, выполняя свой патриотический долг перед Родиной, подписываются на крупные суммы и за наличный расчет приобретают облигации нового займа. Председатель колхоза «План революций» Лова Сидорович подписаться на 50 тысяч рублей и внес наличными 25 тысяч рублей. На 10 тысяч рублей купил облигаций нового займа колхозник Торокин. Его примеру последовал колхозник тов. Поляков. Колхозник тов. Егоров приобрел облигаций нового займа на 20 тысяч рублей.

МАРУШКА

В первый день размещения Третьего Военного Займа колхозники, рабочие и служащие района подписались на 2 миллиона рублей и внесли наличными деньгами 100 тысяч.

Колхозник сельхозартели им. Чкалова тов. Мачехин подписаться на 3.000 рублей и внес 1000 рублей наличными.

ТРОЙЦКОЕ

К 11 часам вечера 4 мая трудящиеся района подписались на новый заем на 2.856 тысяч рублей и внесли наличными 385 тысяч рублей.

Горя желанием помочь фронту скорее разгромить неоглядного врага, колхозники района дают займам государству свои сбережения. Семидесятилетний колхозник сельхозартели имени Шлыгина Василий Андреевич Шабонов подписаться на 10.000 рублей и сразу же внес наличными 7.500 рублей. На такую же сумму подписались колхозник этой артели Егор Иванович Валдов и еще наличными 7.300 рублей.

КРУТИХА

К утру 5 мая подписка на новый заем по Крутихинскому району составила 2 миллиона 800 тысяч рублей. Наличными внесено 1 миллион 180 тысяч рублей. Впереди идет Волчно-Бурдюжский сельсовет (председатель тов. Капчинкин). По этому сельсовету реализовано займа на 550 тысяч рублей, 335 тысяч рублей внесено наличными.

ГРЯЗНУХА

Во всех сельхозартелях района проходит дружная подписка на заем. В первые два часа размещено облигаций займа на 2 миллиона 508 тысяч рублей. 123 тысячи рублей колхозники, рабочие и служащие внесли наличными.

Служащая сельхозартели тов. Пупков колхозница сельхозартели имени НК ВКП(б) Тарнополь и колхозник сельхозартели имени Степана Разина тов. Чурганов дали займам государству по 5.000 рублей каждый. Большая часть этой суммы внесена наличными.

611 тысяч рублей подписались на 818 тысяч рублей. Успешно реализуют новый заем железнодорожники г. Рубцовска. Так, например, рабочие 21-й дистанции пути подписались на 332 тысячи рублей, при этом зарплатой платили в 190 тысяч рублей.

Хорошо развилась подписка среди неорганизованного населения. Домохозяйки, проживающие по Путевой улице, под председательством участкового комитета тов. Гончарова, подписались на заем на 3.875 рублей. Домохозяйка тов. Новосёлова купила облигаций займа на 500 рублей. На такую же сумму приобрела облигации займа домохозяйка Граваренко. Подписка на заем продолжается.

Коллективный корреспондент «Алтайской правды» — газета «Большевистский призыв».

Любовь к Отчизне

Как только по радио передали постановление правительства о выпуске Третьего Государственного Военного Займа, рабочие, инженеры, техники и служащие двинулись на митинг. Информационно-деловой секретарь партбюро тов. Крайчикова О. говорит:

«Товарищ Сталин в своем первом майском приказе дал высокую оценку нам, рабочим, инженерам, техникам и служащим, которые встали на защиту нашей Родины. Это может быть радостное для каждой стальной души! Успешным размещением Третьего Военного Займа мы поможем финансировать нужды фронта, чтобы тыл дал фронту еще больше вооружения, боеприпасов, продуктов питания на дело окончательного и полного разгрома врага».

С высокопарной речью выступил товарищ-стакановец тов. Володажский.

МОЙ ВЫИГРЫШ

На средства, полученные от Второго Военного Займа, — говорит он, — построены тысячи танков, самолетов, орудий, выпущены миллионы снарядов, мины, патроны. Это первоклассное вооружение в руках наших советских воинов творит чудеса. За время, отделяющее нас от выпуска прошлого займа, Красная Армия освободила почти всю Украину, Молдавию, Крым, Ленинградскую область. Освобожден и мой родной город Харьков. Это — мой самый большой выигрыш. Я горд от сознания что и деньги, внесен-



Организовано проходила подписка на Третий Государственный Военный Заём на чугуноплавильном заводе имени газеты «Правда». На снимке (слева направо): электромонтер Н. В. Яценко, подписавшийся на трёхмесячный оклад; главный механик завода В. Н. Пчельников и охотник М. Н. Юрченко, подписавшиеся на двухмесячный оклад; экономист М. И. Толчинская, внесшая при подписке 800 рублей наличными. Фото Н. Калинин.

250.000.000 рублей

Сводка о ходе подписки на заем по краю
Подписка на Третий Государственный Военный Заём в Алтайском крае к 24 часам 5 мая достигла 250 миллионов рублей. Наличными внесено 50 миллионов рублей.
По БАРНАУЛУ реализовано займа на сумму 44 миллиона 268 тысяч рублей, по БИЙСКУ — 15 миллионов 431 тысячу рублей, по РУБЦОВСКУ — 13 миллионов 240 тысяч рублей, по ОЙРОТСКОЙ АВТОНОМНОЙ ОБЛАСТИ — 10 миллионов 600 тысяч рублей.
Подписка продолжается.

826 тысяч рублей наличными

С большим подъемом проходит подписка на заем в Залесовском районе. На 5 мая заочное колхозники подписались на сумму 1 миллион 250 тысяч рублей. Советские патриоты внесли наличными 826.417 рублей.
Воодушевлено прошёл митинг, посвящённый Третьему Государственному Военному Заёму в колхозе «Ястреб-тептя». Председатель колхоза тов. Кузнецкий купил облигаций займа на 10.000 рублей. Всю сумму он внес наличными деньгами. Приобрели облигаций нового займа за

Вклад транспортников

Коллектив шестого Барнаульского отделения службы движения дружно и организованно провёл подписку на новый Военный заем. Утром 5-го мая все члены коллектива подписались на сумму, значительно превышающую месячный фонд заработной платы. Сумма подписки по отделению составляет 146,8 процента к месячному заработку. 28.575 рублей внесено наличными деньгами.
По комбинаторскому бригадам реализации займа была закончена в течение полтора часов. 198 домохозяйек — жён транспортников подписались на 13.850 рублей.

Трудовым рублем крепят оборону

Организовано подписываются на заем трудящиеся Шинувинского района. Реализовано облигаций по району на сумму 2 миллиона 508 тысяч 650 рублей. Колхозники подписались на 1 миллион 545 тысяч, колхозы — на 646 тысяч 300 рублей, рабочие и служащие — на 311 тысяч 350 рублей. Уже внесены наличными 632 тысячи рублей.

126 процентов к ежемесячному заработку

Через полчаса после опубликования Закона о новом займе все работники треста «Защитотрапез» подписались на новый заем. Сумма подписки по коллективу составила 126,5 процента к месячному фонду зарплаты. Каждый подписывался на сумму выше месячного заработка. Начальник треста тов. Миничков подписаться на полтора месячных оклада и 1000 рублей внес наличными. Начальник базы текстила тов. Беаев внес наличными 500 рублей. Всего наличными по тресту внесено 12.300 рублей.

На центральном телеграфе

В эти дни, когда каждый советский патриот горит желанием исполнить свой патриотический долг, подписались на заем, на центральном Барнаульском телеграфе особенно много, оживленно. Вест о займе застала многих в командировках и все стремились быстрее сообщить о своём желании подписаться на заем. Сотни телеграмм приняла и отправляла Барнаульский телеграф. Содержание всех телеграмм таково: «Прошу оформить подписку на двухмесячный оклад». «Подписываюсь за месячный заработок». Но в этих лаконичных строчках чувствуется огромная сила патриотизма советских людей. Где бы ты ни был — всюду не покидает мысль о том, что надо помочь фронту, Родине.
Коллектив сельхозартели «Красный гранит», Алтайского района, заматинг шлёт телеграмму:
«Я, участник Отечественной войны, на фронте сражались четыре сына, чтобы помочь сыновьям подниматься на 20 тысяч рублей. Пусть мой долг пойдёт на строительство боевых танков.
Председатель колхоза «Советская Сибирь», Алтайского района, заматинг шлёт телеграмму:
«Я, отец двух фронтовиков, подписываюсь на 50 тысяч рублей.»

Подписка продолжается

СМОЛЕНСКОЕ. (По телефону от нашего особ. корресп.) По неполным данным к 9 часам вечера 4 мая колхозники, рабочие совхозов и МТС района подписались на Третий Государственный Военный Заём на 2.350 тысяч рублей и внесли наличными 318 тысяч рублей. Подписка продолжается.

За два часа подписались на миллион рублей

ЗОНАЛЬНОЕ. (По телефону). За два часа колхозники района подписались на 1.100 тысяч рублей и внесли наличными 125 тысяч рублей. Председатель колхоза «Красная звезда» тов. Пашков подписаться на 10 тысяч рублей и всю сумму подписки внес наличными.

Завод, где заместителем секретаря парткома т. КАЖДАН.

УКАЗ

Президиума Верховного Совета СССР Об учреждении медали „За оборону Москвы“

- 1. Учредить для награждения участников героической обороны Москвы медаль „За оборону Москвы“.
2. Утвердить положение о медали „За оборону Москвы“.
3. Утвердить описание медали „За оборону Москвы“.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. КАЛИНИН. Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.

Москва, Кремль. 1 мая 1944 г.

Положение о медали „За оборону Москвы“

- 1. Медалью „За оборону Москвы“ награждаются все участники обороны Москвы...
2. Вручение медалей производится от имени Президиума Верховного Совета СССР...
3. Вручение производится: лицам, находившимся в войсковых частях Красной Армии и войсках НКВД...

УКАЗ

Президиума Верховного Совета СССР Об учреждении медали „За оборону Кавказа“

- 1. Учредить для награждения участников героической обороны Кавказа медаль „За оборону Кавказа“.
2. Утвердить положение о медали „За оборону Кавказа“.
3. Утвердить описание медали „За оборону Кавказа“.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. КАЛИНИН. Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.

Москва, Кремль. 1 мая 1944 г.

Положение о медали „За оборону Кавказа“

- 1. Медалью „За оборону Кавказа“ награждаются все участники обороны Кавказа...
2. Вручение медалей производится от имени Президиума Верховного Совета СССР...
3. Вручение производится: лицам, находившимся в войсковых частях Красной Армии, Военно-Морского Флота и войсках НКВД...

СООБЩЕНИЕ ЧРЕЗВЫЧАЙНОЙ ГОСУДАРСТВЕННОЙ КОМИССИИ ПО УСТАНОВЛЕНИЮ И РАССЛЕДОВАНИЮ ЗЛОДЕЯНИЙ НЕМЕЦКО-ФАШИСТСКИХ ЗАХВАТЧИКОВ

Истребление гитлеровцами советских людей путем заражения сыпным тифом

Чрезвычайная Государственная Комиссия в своих предыдущих сообщениях опубликовала ряд документов, изобличающих гитлеровское правительство и верховное командование германской армии в массовом истреблении мирного советского населения. С особой жестокостью немцыце оккупанты и их сообщники проводили...

„Лагери смерти“ для советских людей у переднего края немецкой обороны

В настоящее время установлено, что немецко-фашистские мерзавцы, в связи с поражениями германской армии на советско-германском фронте и с изменением обстановки, начали широко практиковать новые зверские способы истребления советских людей. Одним из таких способов является распространение эпидемии сыпного тифа среди советского населения, в частности Красной Армии, для чего гитлеровцы, как это выяснилось, организовали у переднего края своей обороны специальные концентрационные лагеря.

19 марта 1944 года на территории части Красной Армии в районе местечка Озарицы, Половской области, Белорусской ССР, образовали на переднем крае немецкой обороны три концентрационных лагеря, в которых находилось свыше 33 тысяч детей, нетрудоспособных женщин и стариков. Эти лагери размещались: первый — у посёлка Дерг; второй — в 18 километрах северозападно местечка Озарицы; третий — на болоте, в 2 километрах западнее деревни Подосновки.

Специальная комиссия в составе: председателя Совнаркомов Белорусской ССР Помощника П. К. депутата Верховного Совета Белорусской ССР Греховой И. П., действительного члена Белорусской академии наук Ялбука Колласа, депутата Верховного Совета ССР Гришко Г. В., генерал-майора интендантской службы Савочкина А. Н., начальника санитарной службы армии полковника Колдунца В. Н. с участием представителей Чрезвычайной Государственной Комиссии Кувшинцева Д. И. — расследовала обстоятельства, связанные с созданием этих лагерей.

Лагери представляли собой открытую площадь, обнесённую колючей проволокой. Подступы к ним были заминированы. Низкий постройке, даже лёгкого типа, на территории лагерей не было. Заключённые размещались прямо на земле, многие из них, потерявшие способность двигаться, без памяти лежали в грязи. Заключённым было запрещено разводить костры, собирать хворост для растопки. За малейшую попытку нарушения этого режима гитлеровцы расстреливали советских людей.

Создавая концентрационные лагеря у переднего края обороны, немцы, во-первых, выбирали места для лагерей там, где они не надеялись удержать свои позиции; во-вторых, концентрировали большие массы советских людей в лагери, они размещали в них преимущественно детей, нетрудоспособных женщин и стариков; в-третьих, вместе с ипотичными и нетрудоспособными населением, находившимся в антисанитарных условиях, они размещали в лагери тысячи сыпнотифозных больных, специально вывезенных из различных временно оккупированных районов Белорусской ССР. Среди освобождённых из лагерей детей до 18-летнего возраста было 15.960 человек, нетрудоспособных женщин — 19.072 и стариков — 4.449.

Расследованием установлено, что фашистские мерзавцы стояли всё мирное советское население в пересыльных лагерях под видом эвакуации населения из прифронтовых районов.

В городе Ялбюки немецкая командатура обвинула по радио следующее возмущение (в переводе): «Граждане города Ялбюки, германские командования вывезли вас в гетто, так как красавицы вас будут обстреливать из артиллерии и танков. Ялбюки сейчас вас от большинства этих зверств, мы вывезем вас в глубокий тыл. Берите с собой все вещи, продукты, деньги, скот; берите с собой детей и женщин, так как по дороге вы будете освобождены горячей лопатой. Спрячьтеесь в ближайшей овражке, не скрывайтесь и не убегайте. Весь город оцепят немецкие войска. Всякий, пытающийся скрыться или бежать, будет расстрелян. Выходите на улицу и двигайтесь, куда вам укажут немецкие солдаты».

По заранее разработанному плану немецко-фашистские власти организовали пересыльные пункты, в которые стояли всё мирное население. В них немцы превращали только отбирали трудоспособных мужчин, женщин и детей в возрасте 13-летнего возраста и отправляли на каторжные работы.

Умышленное распространение немецко-фашистскими палачами эпидемии сыпного тифа среди советского населения

На основании материалов, указанных выше возможности, членом Чрезвычайной Государственной Комиссии академиком Трайниним И. П. и судебно-медицинской экспертной комиссией было произведено дополнительное расследование, которым было установлено, что немецкие военные власти преднамеренно, с целью распространения сыпного тифа, размещали сыпнотифозных больных вместе со здоровым населением, заключённым в концентрационные лагеря у переднего края немецкой обороны. Сыпнотифозные больные свозились немцами в эти лагеря из населённых пунктов Подосновки, Мясной, Гомельской и других областей Белорусской ССР.

Жительница деревни Заболотье Лабезникова М. В., находящаяся в лагере, сообщила комиссию: «К нам в дом пришли немцы. У нас, что и болела тифом, она в тот же день прислала двух солдат и на лошади отвезла меня в лагерь».

Жительница деревни Новотрубка Гаврильчик З. П. сообщила: «В течение 3-х суток в лагерь привозили на машинах больных сыпным тифом, в результате чего многие здоровые, заключённые в лагере, заболели. В ночь с 15 на 16 марта умерло от сыпного тифа очень много заключённых».

Жительница деревни Пляны В. Думевская показала: «Нас, больных сыпным тифом, немцы перевезли в лагерь из деревни Ковчаны, Паричского района. Мы знали, что можем заразить здоровых, но ялбюки немцев отделить нас от здоровых, но они не обратили никакого внимания».

За рубежом

Действия авиации союзников

ЛОНДОН, 4 мая. (ТАСС). Как официально сообщается, в ночь на 4 мая весьма крупные соединения английских бомбардировщиков совершили налет на большой военный склад в Майе, во Франции. Другие соединения совершили налеты на склады противника в Мондидье и Шатолене.

Бои в Югославии

ЖЕНЕВА, 4 мая. (ТАСС). В Македонии части народно-освободительной армии после упорных боёв вытеснили Кравето. В то же время свыше 180 болгарских солдат и захвачены большие трофеи. В Санджаке войска народно-освободительной армии продолжают очищать территорию от противника. После многодневных боёв занят город Велополце.

Военные действия в Италии

ЛОНДОН, 4 мая. (ТАСС). Как официально сообщается, на всех участках фронта действовали пехота и артиллерия. Пройшей ночью авиация союзников совершила налет на вражеские объекты в Букаресте. Другие соединения бомбардировали военные объекты противника в Италии и у побережья Югославии.

Прибытие в Лондон военной миссии маршала Тито

ЛОНДОН, 3 мая. (ТАСС). Как сообщает агентство Рейтер, вместе с руководителем британской военной миссии при маршале Тито прибыл генерал-майор Велбет — руководитель военной миссии маршала Тито, а также офицер югославской народно-освободительной армии Воняквич.

Конференция премьер-министров британских доминионов

ЛОНДОН, 4 мая. (ТАСС). Как передаёт агентство Рейтер, конференция премьер-министров доминионов закончилась вчера продолжительным обсуждением военной обстановки и пришла к полному согласию по поводу решений, касающихся всех аспектов предстоящего наступления на континент. Премьер-министры закончили также обсуждение планов ведения войны против Японии. Покончив с военными вопросами повестки дня, премьер-министры займутся столь же сложным комплексом вопросов, связанных с международными делами. Английский министр иностранных дел Иден обрисует премьер-министрам доминионов внешнюю политику Англии. Премьер-министры доминионов, в свою очередь, изложат взгляды своих правительств.

Иностранная хроника

По распоряжению венгерского министра внутренних дел по всей Венгрии запрещены всякие собрания и политические дискуссии. В результате бомбардировки Берлина разрушено здание гестапо. 30 апреля в Уайтхорсе на северо-западе Канады открылся построенный США нефтяной комбинат «Канон» — самый северный нефтяной промысел в мире. Строительство продолжалось 22 месяца и обошлось примерно в 130 млн. долларов.

В ответу немецко-фашистских палачей!

Чрезвычайная Государственная Комиссия считает виновными всех этих преступников гитлеровское правительство, верховное командование германской армии, а также командующего 9-й армией генерала танковых войск Халепа, командира 85-го армейского корпуса генерала лейтенанта Виле, командира 41 танкового корпуса генерал-лейтенанта Вейдман, командира 6-й пехотной дивизии генерал-лейтенанта Гроссман, командира 31-й пехотной дивизии генерал-майора Экспер, командира 296-й пехотной дивизии генерал-лейтенанта Кушнер, командира 110-й пехотной дивизии генерал-майора Вайсгаут, командира 35-й пехотной дивизии генерал-лейтенанта Рихард, командира 64-й пехотной полка полковника фон Каупф, командира 109-й пехотной полка майора Рогийанд, начальника «Абвергруппы 308» обер-лейтенанта Керст.

Все они должны понести суровую ответственность за преступления, совершённые против советского народа.

Кинотеатр „РОДИНА“

В голубом и розовом залах новый звуковой художественно-исторический фильм „Кутузов“. Сеансы: 1—45, 4, 6—15, 9—30, 10—45. В программе новый киножурнал Гимн Советского Союза.

Кинотеатр „Октябрь“

Новый звуковой художественно-исторический фильм „Давид Бон“. Сеансы: 2, 4, 6, 8 и 10 ч. вечера.

Госцирк

Сегодня Большое цирковое представление при участии всей труппы артистов, в паузах весь вечер юмор Касси. Начало в 8 ч. 30 м. вечера. Касса о — 2 ч. дня. В воскресенье три представления. Начало в 12 ч. дня, 4 час. дня и 8-30 вечера. Касса с 10 час. утра.

От Советского Информбюро

Оперативная сводка за 4 мая. В течение 4 мая на фронтах существенных изменений не произошло. За 3 мая нашими войсками на всех фронтах побито и уничтожено 47 немецких танков. В воздушных боях и огнём зенитной артиллерии сбито 24 самолёта противника.

Удары нашей авиации по войскам и технике противника в районе Севастополя

В ночь на 4 мая крупные силы нашей авиации дальнего действия бомбардировали немецко-румынские войска, артиллерийские позиции и военные склады противника. В районе Севастополя бомбо-штурмовыми ударами нанесены тяжёлые потери живой силе противника. Северные города подавлены огнём многих артиллерийских батарей, в районе военных складов и на железнодорожном узле возникло 10 очагов пожаров. Наблюдением отмечены многочисленные взрывы, из них два взрыва большой силы. Все наши самолёты вернулись на свои аэродромы.

Юго-восточное города Ошанинск

Юго-восточное города Ошанинск утром группы пехоты противника на ряде участков пылавшие боем разведать позиции советских войск. Вокруг немцы были отбиты артиллерийско-миномётным и пулемётным огнём и рассеяны, не достигнув переднего края нашей обороны. Уничтожено две роты пехотерцев. Во второй половине дня пехота и техника противника атаковали позиции 11-ой части. В результате упорной схватки немцы были отброшены на исходные позиции. На поле боя осталось до 400 вражеских трупов. Уничтожено 12 танков, 3 бронетранспортёра и 20 автомашин.

Наша лёгкая бомбардировала советские войска и боевой технику противника. В воздушных боях советские истребители сбили 13 немецких самолётов.

Южнее города Тирасполь разведывательный отряд противника пытался ночью проникнуть в расположение 11-ой части. Подразделение капитана Фоменко вовремя обнаружилось вражеских разведчиков. Советские бойцы подпустили немцев на близкое расстояние, в затем открыли огонь из пулемётов и автоматов. Потеряв до 60 солдат убитыми и ранеными, противник поспешно отступил.

Посельские группы партизан, действующих в Днестровской области, с 10 по 20 апреля прошли под огнём 12 немецких танков и бронетранспортёров. Кроме того, партизаны подожгли два поезда, которые немцы вывозили для восстановления разрушенных путей. Под обстрелом вагонов пошло не менее 200 пехотерцев. 22 апреля японские партизаны заминировали железнодорожный мост. В результате взрыва мост рухнул вместе с проходящим по нему советским эшелоном. Движение поездов на этом участке было прервано на пять суток.

Телефоны редакции и издательства: ответ. редактор 12—04, зам. редактора 15—48, отв. секретарь 15—84, партийный отдел, отдел промышленно-транспортный 8—30, сельскохозяйственный отдел 18—12, отдел писем трудящихся 19—22, управляющий издательством 7—34, междугородный 17—78.